
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

නම / අංකය : ……………………………………………………………………………………………..…
 

* ȝශන් ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ ෙමම 
 

1. ɞ. 5000 ú ණයට ගƮ අෙයú වəෂ 
අǩපාƯකය ෙසʣයǦන. 

  
 
 
 
 

2. ʈʚ කරǦන. 
௫  ଷ

ଶ

 
 
 
 
 

3. x ෙසʣයǦන.  
 
 
 
 
 

 

4. ɟපෙɏ දැúෙවන ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ 
ෙමම ෙúǦǘක ඛƜඩය කපාගƮ වෘƮතෙɏ පɜǝය ෙසʣයǦන

 
 
 
 
 
 

5. √3 = 1.732  නȼ   
ଽ

ଶ√ଷ
  ʏ අගය ෙසʣයǦන

 
 
 
 
 
 
 

ʆයɥ ම ʏȽකȼ ඇɪɜƝ / All Rights Reserved]

     

              
   අධɕයන ෙපʣǐ සහƯක පƴ

    General Certificate of Education (

    

ගƝතය I 
Mathematics I 

11 ෙɹʢƝය  Grade -11 

 

……………………………………………………………………………………………..…

A ෙකʣටස 
ම ȘʘƱɞ ෙමම පƴෙɏ ම සපයǦන. 

ú ණයට ගƮ අෙයú වəෂ ෙදකú සඳහා ෙගɭ ʈʚ ෙපʣɣය ɞ. 1200 û

ଷ
  

௫ ି ଽ

଺
 

ක ඛƜඩෙɏ චාප ǎග 22 cm ෙɩ.  
ක ඛƜඩය කපාගƮ වෘƮතෙɏ පɜǝය ෙසʣයǦන. 

අගය ෙසʣයǦන. 

58 

60 
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              Visakha Vidyalaya, Colombo 05 
යන ෙපʣǐ සහƯක පƴ (සාමානɕ ෙපළ) ɪභාගය

General Certificate of Education (Ordi. Level) Examination, 2022

 
 

32 S  I 

1 වාර පɝúෂණය 
1st Term Test 

……………………………………………………………………………………………..… 

û. වාəɿක ෙපʣɤ 

ෙදවැǧ ȘŻවට ] 

x 

ɪභාගය, 2022 
Level) Examination, 2022 

පැය ෙදකɐ 
Two hours 



 
 

6. ɟපෙɏ Ǐ ඇƯ දƮත අǩව x හා y අගයǦ ෙවන ෙවනම ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 
 
 

7. ɪසǿȼ ෙසʣයǦන.  x2  3x  18 = 0 
 
 
 
 
 
 

8. ɞ. 3600 ක ɪǐɣ Ȫɢපතú මත 15% ක එකƱ කළ අගය මත බǊධයú (VAT) අය කරɐ. ෙගɫමට ʆǐවන 
VAT ගණනය කරǦන.  

 
 
 
 
 
 

9. O ෙúǦǖය ɭ වෘƮතය මත A, B, C හා  D ලúෂɕ Șʏටා ඇත.  

Ǐ ඇƯ ɟපෙɏ BC = DC ෙɩ. C𝐵෠D අගය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 
 
 

10. ɟපෙɏ දැúෙවන ෙúƱෙɩ වĀ පෘෂඨ්ෙɏ වəගඵලය 1100 cm2 ෙɩ.  
එʏ ආධාරකෙɏ අරය ෙසʣයǦන. (අරය r ද  ඇල උස l ද ɭ ෙúƱවක  

වĀ පෘෂඨ්ෙɏ වəගඵලය  rl ෙɩ.  = 
ଶଶ

଻
) 

 
 
 
 

 
 

11. ʈʚ කරǦන. 
ଵଶ௫௬మ

ହୠ
  

ଵ଼௫௬

ଶହ௕
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ƱǦවැǧ ȘŻවට ] 

x 

y 62 

100 

O 

B 

C 

D 

A 

68 

25 cm 

-2- 



 
12. (i) අǿɞ කළ ෙපෙදස ýලක අංකනෙයǦ ɣයǦන.  

 
 
 
 

(ii) n(A∩B) ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 

 
13. ɟපෙɏ ෙතʣරƱɞ අǩව වəගඵලෙයǦ සමාන Ƶෙකʤණ 

Ʊනú නȼ කරǦන. 
 
 
 
 
 
 
 

14.  lg 720 = 2.8573 නȼ lg  0.72  ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 
 

15.   x + y = 8 ද x y = 15 ද  නȼ  x3 + y3 ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 
 

16. O ෙúǦǖය ɭ වෘƮතෙɏ AB  ජɕාෙɏ මධɕ ලúෂɕය D ෙɩ.  
 වෘƮතෙɏ අරය 10 cm ද CD = 2 cm ද ෙɩ. AB  ජɕාෙɏ ǎග  
 ෙසʣයǦන. 
  

 

 

 

17. 72 km h1 ෙɩගෙයǦ ගමǦ කරන රථයú ȽǧƮƱ 25 ක Ǐ ගමǦ කරන ǐර ෙසʣයǦන. 
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හතරවැǧ ȘŻවට ] 



 

18. පහත දැúෙවන සතɕ ȝකාශ ඉǎɜෙයǦ ‘ ’ ලýණ ද අසතɕ ȝකාශ ඉǎɜෙයǦ ‘’ ලýණ ද ෙයʣදǦන. 
 

(i) සමාǦතරාʋයක ɪකəණ මęǦ එʏ ɵəෂ ෙකʤණය සමļෙņදනය ෙɩ. 
  

 (ii) එකම ආධාරකය මත හා එකම සමාǦතර ෙəඛා ɒගල අතර ȘʏŹ සමාǦතරාʋ 
  වəගඵලෙයǦ සමාන ෙɩ.  

 
(iii) ඍőෙකʤණාʋයක ɪකəණ එûෙනක ලȼබ ෙලස සමļෙņදනය ෙɩ.  
  

 
19. 12, 18, 15, x, 19, 20, 16, 14 යන සංඛɕා දƮතවල මධɕනɕය 17 û. x ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 
 
 

 
 
 
 

20. O ෙúǦǖය ɭ වෘƮතය මත A, B, C හා D ලúෂɕ Șʏටා ඇත. AB ɪෂ්කȼභයû.  

 AD = CD ද AD = 62 ද  ෙɩ.  

(i) C 𝐵෠  A අගය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 

 (ii) B 𝐴መD ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 

 

21.   (0.125)
ିଶ

ଷൗ   ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 

 
 
 
 

22.  2y – 4x = 5 සරල ෙəඛාවට සමාǦතරව (0, – 6) ලúෂɕය හරහා ගමǦ කරන සරල ෙəඛාෙɩ සȾකරණය 
ɣයǦන. 
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O 
A 

C 

D 

B 

62 

පස්වැǧ ȘŻවට ] 



 
23.  0 ʆට 9 ෙතú අංක ɣɓ එක සමාන කාƊපƮ 10 ú ඇƯ බǿනûǦ ඉවතට ගǩ ලබන කාƊපතක සඳහǦ 

අංකය ȝථමක සංඛɕාවú ɫෙȼ සȼභාɪතාව ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 
 
 

 
24.  5x2y , 15x , 9y2 යන ɫŐය පදවල ýඩාම ෙපʣǐ ěණාකාරය ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 
 
 

 
25.  AB ට ǧයත ǐɜǦ D හරහා චලනය වන ලúෂɕයǦෙĘ  
 පථය මත AB හා AC ට සමǐɜǦ ȘʏŹ P ලúෂɕය ලýƟ  
 ûɝමට අදාළ ǧəමාණ ෙəඛාවල දළ සටහනú ඇඳ P  
 ලýƟ කරǦන. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
* * 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

-5- 

D 

A B 

C 

හයවැǧ ȘŻවට ] 



 

B ෙකʣටස 
* ȝශන් ʆයɢලට ම ෙමම පƴෙɏ ම ȘʘƱɞ සපයǦන. 

 

1. එúතරා ෙƮ කəමාǦත ශාලාවක එúතරා මාසයක ǧපදɭ ෙƮවɣǦ 
ହ

଼
 අපනයනය කළ අතර 

ଵ

଺
 ෙǊɵය 

ෙතʣග ෙවෙළඳෙපʣළට ǧýƮ කරන ලǏ. 
   

(i) අපනයනය කළ හා ෙǊɵය ෙතʣග ෙවළඳෙපʣළට ǧýƮ කළ ȝමාණය ȿʚ ǧෂ්පාදනෙයǦ කවර 
භාගයú ද? 

 
 

  

(ii) ඉƯɜ ȝමාණෙයǦ 
ଵ

ସ
 ú කəමාǦත ශාලාෙɩ ෙසʢවකයǦ අතර ෙබදා ෙදන ලǏ. එෙසʢ ෙබදාǐǦ ȝමාණය 

ȿʚ ෙතʣගෙයǦ කවර භාගයú ද? 
 
 
 
 

 

(iii) අවසානෙɏ ඉƯɜ ȝමාණය කəමාǦත ශාලා පɜɹෙɏ ඇƯ අෙලɪ සලට ලබා ෙදන ලǏ. එෙසʢ ලබා ǐǦ 
ȝමාණය 600 kg ú නȼ අපනයනය කළ ෙƮ ȝමාණය ෙකʣපමණ ද? 

 
 
 

 

(iv) ෙǊɵයව අෙලɪ කළ ෙƮ ûෙලʤĘɛȼ එකක Ƚල ɞ. 850 ú නȼ ෙǊɵය ෙතʣග ෙවෙළඳෙපʣළට ෙƮ 
අෙලɪෙයǦ ලද ȿදල ෙකʣපමණ ද? 

 
 
 

 

2. ȪƮƯ සැරʆɢලú ǧəමාණය ûɝම සඳහා කපාගƮ ෙරǎ කැබැɢලú  
ɟපෙɏ දැúෙɩ. එය ABCD ƴșʆයමûǦ හා DC ɪෂ්කȼභය ɭ  
අəධ වෘƮතයûǦ  සමǦɪත ෙɩ.  
   

(i) x ʏ අගය ෙසʣයǦන.  
 
 
 

 

(ii) අəධ වෘƮතෙɏ චාප ǎග ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 
  

(iii) සȼțəණ ෙරǎ කැබැɢෙɢ පɜȽƯය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 

 

(iv) ෙරǎ කැබැɢෙɢ වəගඵලය ෙසʣයǦන. 
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D 

A B 

C 

15 cm 12 cm 

37 cm 
x 

හƮවැǧ ȘŻවට ] 



 
(v) D ෙගǦ ආරȼභ ෙකʣට අəධ වෘƮත චාපය ඔස්ෙසʢ C ෙතú මɢ ෙදකú අතර පරතරය 4 cm වන පɜǎ 

මɢ අɢලɐ. අවශɕ මɢ ගණන ෙසʣයǦන. 
 

 

 

 

3. එúතරා Ăඩා සමාජයක āකŸ, පාපǦǐ, රගə හා පැʆපǦǐ යන කƜඩායȼ Ăඩා 4 āයාƮමක ෙɩ. ෙමʏ 

සාමාŏක වන Ăඩකයýට එúɪය හැúෙú එú Ăඩාවú සඳහා පමƝ. ȿʚ ĂඩකයǦෙගǦ 
ଵ

ଷ
 ú āකŸ 

Ăඩාව ෙතʤරාෙගන ඇත. ĂඩකයǦෙගǦ 
ସ

ଵହ
 ú රගə Ăඩාව ෙතʤරාෙගන ඇƯ අතර අෙනú Ăඩා ෙදක 

ෙතʤරාෙගන ඇƯ Ăඩක සංඛɕා සමාන ෙɩ. 
 
(i) එú එú Ăඩාව ෙතʤරාෙගන  ඇƯ ɴෂɕ සංඛɕා  

ǧɟපණය කරන ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ ෙúǦǖෙɏ  
ෙකʤණය ෙසʣයා වට ȝස්තාරය අǽǦන.  
 

(ii) රගə Ăඩාව ෙතʤරා ෙගන ඇƯ ĂඩකයǦ ගණන 24 û. Ăඩා සමාජෙɏ 
 ȿʚ ĂඩකයǦ ගණන ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
  

(iii)මාස ûʏපයකට පʈව රගə ĂඩකයǦ 4ú හා āකŸ ĂඩකයǦ 6 ú Ăඩා සමාජෙයǦ ඉවƮ ɪය. අʚƮ 
වන දƮත ǧɟපණය සඳහා අǽǩ ලබන නව වට ȝස්තාරෙɏ āකŸ ĂඩකයǦ හා රගə ĂඩකයǦ 
ǧɟපණය කරන ෙකʤණ ෙවන ෙවනම ෙසʣයǦන. 

 

 

 

 

 

4. ǧයත ෙɩගෙයǦ ගමǦ කරන ෙමʤටə රථයú, 
(a) ȽǧƮƱ 20 ú Ʊළ ගමǦ කළ ǐර ȝමාණය 24 km ෙɩ. 

(i) ෙමʤටə රථෙɏ ǧයත ෙɩගය පැයට ûෙලʤ ȾටරවɣǦ ෙසʣයǦන. 

 

 

  

(ii) ඉහත ǧයත ෙɩගය යටෙƮ පැය 3 ක Ǐ ගමǦ කරන ǐර, ගමǦ ûɝම සඳහා 54 km h1 
ෙɩගෙයǦ ගමǦ කරන රථයකට ගතවන කාලය ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

අටවැǧ ȘŻවට ] 
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(b) එúතරා වැඩú ǧම ûɝම සඳහා ȽǧʈǦ 12 ෙදෙනýට ǎන 15 ú අවශɕ බව ගණǦ බලා ඇත.  

(i) ෙමය Ƚǧස් ǎන üයක කාəයයú ද? 

 

  

(ii) ඉහත කාəයය ෙමǦ ƱǦěණයක වැඩú ǎන 30 ûǦ සȼțəණෙයǦ ǧමûɝම සඳහා අʚෙතǦ 
අවශɕ කȼකɞවǦ ගණන ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 

(iii) ඉහත (ii) ʏ සඳහǦ කාəයය සඳහා ǎනක Ǐ ȽǧෙසýෙĘ වැŻප ɞ. 1600 ú බව Ǐ ඇƮනȼ      
ඒ සඳහා වැය වන ȿʚ ȿදල ෙසʣයǦන. 

 
 
 

 
 

5. (a)  = {1 ʆට 10 ෙතú ǧĐල} ෙɩ. 
(i) A ýලකය ɪස්තර ûɝමú ෙලස  
 සඟල වරහන Ʊළ ɣයǦන. 
 
 
  
 
(ii) A ∩ B ýලකය ɪස්තර ûɝමú ෙලස සඟල වරහන Ʊළ ɣයǦන. 

 

 

(iii) n (A1 ∩ B)  üය ද? 

 

 

 

  
(b) A භාජනයක අංක 1, 2, 3, 4, 5, 6 ɣɓ සමාන කාƊපƮ හයú ද B භාජනයක 1, 2, 3, 4, 5 ɣɓ සමාන 

කාƊපƮ 5 ú ද ඇත. ළමෙයú A හා B බǿǦවɣǦ කාƊපƮ එක බැęǦ ඉවතට ෙගන A ෙගǦ ගƮ 
අංකය 10 ස්ථානයට ද B ෙගǦ ගƮ කාƊපත 1 ස්ථානයට ද තබා සංඛɕාවú සාදɐ. 
 
(i) ǧයැǽ අවකාශය ෙකʣŻ දැල මත දúවǦන. 

 
(ii) සාදන ලද අංකය 11 ʏ ěණාකාරයú ɫෙȼ  

  සȼභාɪතව ෙසʣයǦන. 
 
 
 
  
 
 

* ** 
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A B 

6 

2 1 3 

7 
5 

9 
4 

10 8 

4 
5 

3 

2 

1 

1 2 3 4 5 6 
A භාජනය 

B
 භ

ාජ
න

ය
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 A ෙකʣටෙසǦ ȝශ්න පහú ද, B ෙකʣටෙසǦ

 සෑම ȝශ්නයකටම සමාන ලýƟ  ʏȽෙɩ

 අරය r ද ඇල උස  l ද වන ෙúƱවක වĀ

ද උස h ද ɭ ʆɣǦඩරයක පɜමාව 

 

* ȝශන් පහකට පමණú ȘʘƱɞ සපයǦන

 
1. Y = 2x2 – 4 ɻතෙɏ ȝස්තාරය ඇǾම සඳහා

 

x 3 2 

y 14 4 

 
   

(i) වěෙɩ ʏස්තැǦ ȚරවǦන.
  

(ii) X - අúෂය ǎෙĘ ýඩා ෙකʣŻ
ද වන ෙලස පɜමාණය ෙගන

 
 

(iii) ɻතය ඍණව අƍවන x ʏ අගය ȝා
 

(iv) ȝස්තාරය ඇʈෙරǦ √3 ʏ 
 
 

2. ǧවසක වාəɿක තúෙසʢɞ කළ වŹනාකම ɞ
වාəɿක වɜපනȼ අය කරɐ. 
   

(i) ǧෙවස් ʏȽයා ෙගɪය ɒƱ වාəɿක වɜපනȼ ȿදල ෙසʣයǦන
ǧෙවස් ʏȽයා ෙමම ǧවස වාəɿක අƮƯකාරමú මත ýɣයට ලබා ෙදන අතර වාəɿක වɜපනȼ ȿදල 
හා වාəɿක ýɣය අතර අǩපාතය 
 

(ii) ǧවෙසʢ මාʆක ýɣය ෙසʣයǦන
 

(iii) ලද වාəɿක ýɣෙයǦ 25%
ෙගɭ පʈ අත ඉƯɜ වන ȿදල ෙසʣයǦන

 

(iv) අත ඉƯɜ ȿදල 9% ක වාəɿක ʈʚ 
ෙදකක Ǐ ලබා ගත හැû ෙපʣɣය ගණනය කරǦන

 
 
 
 
 
 

ʆයɥ ම ʏȽකȼ ඇɪɜƝ / All Rights Reserved]

     

      Visakha Vidyalaya, Colombo 05
   අධɕයන ෙපʣǐ සහƯක පƴ

    General Certificate of Education (

    

ගƝතය II 
Mathematics II 

11 ෙɹʢƝය  Grade -11 

 

ෙකʣටෙසǦ ȝශ්න පහú ද ෙතʤරාෙගන ȝශන් දහයකට

ශ්නයකටම සමාන ලýƟ  ʏȽෙɩ. 

ෙúƱවක වĀ පෘෂ්ඨෙɏ වəගඵලය rl ද r අරය ɭ ෙගʤලයක පɜමාව

ද ɭ ʆɣǦඩරයක පɜමාව r2h ද ෙɩ.  =  
ଶଶ

଻
  ෙලස ගǦන. 

A ෙකʣටස 
සපයǦන. 

ඇǾම සඳහා සකස් කරන ලද වěවú පහත දැúෙɩ

1 0 1 2 3 

….. 4 ….. 4 14 

. 

ෙකʣŻ 10 ú ඒකක 1 ú ද  Y - අúෂය ǎෙĘ ýඩා 
ෙගන ȗ රස්තාරය අǽǦන. 

අගය ȝාǦතරය ɣයǦන. 

 අගය ලබාගǦන. 

ǧවසක වාəɿක තúෙසʢɞ කළ වŹනාකම ɞ. 60000 û. එම ǧවස අයƮ පළාƮ පාලන ආයතනය 

ʏȽයා ෙගɪය ɒƱ වාəɿක වɜපනȼ ȿදල ෙසʣයǦන. 
ǧෙවස් ʏȽයා ෙමම ǧවස වාəɿක අƮƯකාරමú මත ýɣයට ලබා ෙදන අතර වාəɿක වɜපනȼ ȿදල 
හා වාəɿක ýɣය අතර අǩපාතය 1 : 90 û.  

මාʆක ýɣය ෙසʣයǦන. 

% ú අʚƮවැƋයා සඳහා වැය ෙකʣට ඉƯɜ ȿදෙලǦ වාəɿක වɜපනȼ ද 
ෙගɭ පʈ අත ඉƯɜ වන ȿදල ෙසʣයǦන. 

වාəɿක ʈʚ ෙපʣɣයú යටෙƮ ɀලɕ ආයතනයක තැǦපƮ කරɐ නȼ වəෂ 
ෙදකක Ǐ ලබා ගත හැû ෙපʣɣය ගණනය කරǦන. 

All Rights Reserved] 
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Visakha Vidyalaya, Colombo 05 
යන ෙපʣǐ සහƯක පƴ (සාමානɕ ෙපළ) ɪභාගය

General Certificate of Education (Ordi. Level) Examination, 2022

 
 

32 S II 

1 වාර පɝúෂණය 
1st Term Test 

ශන් දහයකට ȘʘƱɞ සපයǦන. 

අරය ɭ ෙගʤලයක පɜමාව 
ସ

ଷ
r3 ද අරය r 

සකස් කරන ලද වěවú පහත දැúෙɩ. 

 ෙකʣŻ 10 ú ඒකක ෙදකú 

එම ǧවස අයƮ පළාƮ පාලන ආයතනය 8% ක 

ǧෙවස් ʏȽයා ෙමම ǧවස වාəɿක අƮƯකාරමú මත ýɣයට ලබා ෙදන අතර වාəɿක වɜපනȼ ȿදල 

අʚƮවැƋයා සඳහා වැය ෙකʣට ඉƯɜ ȿදෙලǦ වාəɿක වɜපනȼ ද 

 ආයතනයක තැǦපƮ කරɐ නȼ වəෂ 

ෙදවැǧ ȘŻවට ] 

ɪභාගය, 2022 
Level) Examination, 2022 

පැය Ʊනɐ 
Three hours 



 
 

3. (a) 8 = ቀ
ଵ

ସ
ቁ

ଶି௫
 ɪසඳǦන. 

 
 (b) ලĥගණක වěව භාɪත ෙනʣෙකʣට අගය ෙසʣයǦන. 

  
ଷ

ଶ
 lg 25 +  

ସ

ହ
 lg 32  lg 2 

 

 (c) P =  
ଷହ.ଶ × √଴.ହଷ଼

య

ଵ.ଶହమ
    නȼ ලĥගණක වěව භාɪතෙයǦ P ʏ අගය ෙසʣයා ȘʘƱර පළȿ   

   

  දශමසථ්ානයට ෙසʣයǦන. 
  

4. (a) ඍő වෘƮත ඝන ෙúƱවක ආධාරකෙɏ අරය 14 cm ෙɩ. එʏ ඍő උස 48 cm ෙɩ. 
(i) ෙúƱෙɩ ඇල උස ෙසʣයǦන.  

(ii) ෙúƱෙɩ ȿʚ පෘෂඨ් වəගඵලය ෙසʣයǦන. 
  

(b) ɟපෙɏ දැúෙවන සංɒúත ඝන වස්Ʊව අəධ ෙගʤලයûǦ හා එම  
 අරයම සʏත ʆɣǦඩරයûǦ ද සමǦɪත ෙɩ. ෙගʤලෙɏ අරය r ද 
 සංɒúත වස්Ʊෙɩ උස 5 r ද ෙɩ. වස්Ʊෙɩ ȿʚ පɜමාව, අරය r ɭ 
 අəධ ෙගʤල 7 ක පɜමාවට සමාන බව ෙපǦවǦන. 

 
 

  

5. (a) ʈʚ කරǦන. 
଻

(௫ିଷ)
 – 

௫ାଷଶ

௫మି௫ି଺
 

  
(b) අǦනාʆ ෙගƋයක Ƚල අඹ ෙගƋ හතරක Ƚලට වඩා ɞ. 20 ûǦ වැƋය. අǦනාʆ ෙගƋ ෙදකú හා අඹ 

ෙගƋ Ʊනú Ƚලට ෙගන ɞ. 500 ú ෙවෙළǦදාට ǐǦ  ɪට ඉƯɜ ɭ ȿදල ɞ. 20 û. සමගාȾ සȾකරණ 
ɒගලයú ෙගʣඩනගා ɪසǾෙමǦ අǦනාʆ ෙගƋයක හා අඹ ෙගƋයක Ƚල ෙවන ෙවනම ෙසʣයǦන. 

 
6. සංචාරක ආකəශනය සʏත නගරයú ෙවත őǧ මාසෙɏ පැȽƝ ɪෙǊɵය සංචාරකයǦ Șʘබඳ සංඛɕාත 

වɕාȗƯයú පහත දැúෙɩ. 
 

ǎනක පැȽƝ 
සංචාරකයǦ  ගණන 

100 -   
150 

150 -   
200 

200 -   
250 

250 -   
300 

300 -   
350 

350 -   
400 

400 -   
450 

ǎන ගණන 2 5 4 6 8 3 2 

  
(ෙමʏ 100 – 150 යǩ 100 ට වැƋ 150 ට අƍ යǦනɐ. අෙනýƮ පǦƯ ȝාǦතර ද එෙලසම ෙɩ.) 
ǎනක Ǐ ෙමම නගරය ෙවත පැȽෙණන සංචාරකයǦ ගණෙǦ මධɕනɕය ෙසʣයා, එú සංචාරකෙයú ෙමම 
නගරෙɏ සංචාරය කරන ǎනෙɏ අවම වශෙයǦ ෙඩʣලə 200 ú වැය කරන බව සලකා Œɣ මාසෙɏ ෙමම 
සංචාරක නගරෙයǦ රටට ලැෙබතැɐ අෙȗúෂා කළ හැû ෙඩʣලə ආදායම Ƚɣයන 1.7 කට වැƋ බව 
ෙපǦවǦන. 

 
 
 
 
 
 
 
 

-2- 

ƱǦවැǧ ȘŻවට ] 



 
 

B ෙකʣටස 
* ȝශන් පහකට පමණú ȘʘƱɞ සපයǦන. 

 

7. එúතරා Ăඩකෙයúතම පාපැǎෙයǦ ĀමාƟþල  
ȚʑƟවක ෙයǏමට අදහස් කරɐ. ෙȼ සඳහා ඔʑ  
තම ǧවෙසʢ ʆට 2.5 km ǐɜǦ ȘʏŹ වැවú වටා  
ඉǎකර ඇƯ 2 km වට රɬȼ මාəගයú ෙතʤරා ගǨ.  
සෑම ǎනකම ඔʑ ǧවෙසǦ ආරȼභ ෙකʣට වටරɬම  
ඔස්ෙසʢ තම පා පැǎය ධාවනය ෙකʣට එම මාəගෙɏ ම  
ආපʈ ǧවසට පැȽෙƜ. පළȿ ǎනෙɏ එú වටයú ද  
ෙදවන ǎනෙɏ වට Ʊනú ද ෙතවන ǎනෙɏ වට පහú ද  
ආǏ වශෙයǦ ඔƮෙƮ සංඛɕා රටාව අǩව වට ගණන ǎන පතා වැƋ කරɐ. 
   

(i) ȿɢ ǎන 3 ʏ ධාවනය කළ ǐර ȝමාණ ȘʘෙවʘǦ ɣයා දúවǦන. 
 

(ii) ඉහත රටාව අǩවම පමණú ඔʑ පා පැǎය ධාවනය කෙළʢ නȼ 12 වන ǎනෙɏ ඔʑ ධාවනෙɏ ෙයǐǩ 
ǐර ʉƴ භාɪතෙයǦ ෙසʣයǦන. 

 

(iii) 59 km ǐරú  ධාවනෙɏ ෙයෙදǦෙǦ ü ෙවǧ ǎනෙɏ Ǐ ද? 
 

(iv) 15 ෙවǧ ǎනෙයǦ ෙමම ȚʑƟ ɫෙȼ රටාව අවසǦ ûɝමට Ăඩකයා ưරණය කරɐ. එම අවස්ථාව වන 
ɪට ධාවනෙɏ ෙයǐන ȿʚ ǐර ȝමාණය 525 km ඉúමවා ඇතැɐ ඔʑ ȝකාශ කරɐ. ෙමʏ සතɕ අසතɕ 
බව ɪමසǦන.  

 
8. cm/mm පɜමාණයú සරල දාරයú හා කවකŻව  පමණú භාɪතෙයǦ ǧəමාණ ෙəඛා පැහැǎɣව දúවȽǦ 

ǧəමාණය කරǦන. 
   

(i) PQ = 8.5 cm ද  PQ෡R = 60 ද QP෡R = 45 ද වන PQR Ƶෙකʤණය ǧəමාණය කරǦන. 
 

(ii) PQ  ට ǧයත ǐɜǦ R හරහා ගමǦ කරන ලúෂɕවල පථය ǧəමාණය කරǦන. 
 

(iii) PQR ෙකʤණෙɏ සමļෙņදකය හා ඉහත (ii) ʏ පථය හȿවන ලúෂɕය S ෙලස නȼ කරǦන. 
 

(iv) S ʆට PR ට ඇǽ ලȼබය SN ǧəමාණය කර SN ǎග මැන ɣයǦන. 
 
 

9. O ෙúǦǖය ɭ වෘƮතෙɏ AB ɪෂ්කȼභයû. C, D හා F 
 වෘƮතය මත ȘʏŹ ලúෂɕ 3û. OD හා AC ෙəඛා E ʏ Ǐ  
ලȼභක ෙලස ෙņදනය ෙɩ. 
   

(i) AE = CE බවට ෙහʢƱ දúවǦන. 
 

(ii) AD = DC  බව සාධනය කරǦන. 
 

(iii) DE = OE  නȼ ADCO ෙරʣȼබසයú බව සාධනය කරǦන. 
 

(iv) AC // FB  නȼ ACBF  ඍőෙකʤණාʋයú බවට ෙහʢƱ දúවǦන. 
 
 

10. ABCD  ƴșʆයෙȼ AC  ɪකəණෙයǦ B𝐴መD සමļෙņදනය ෙɩ.  
A𝐵෠C ʏ සමļෙņදකයට AC ɪකəණය E ʏ Ǐ හȿෙɩ. 
   

(i) AB = BC බව සාධනය කරǦන. 
 

(ii) AEB = 90  බව සාධනය කරǦන. 
 

(iii) AC = AD නȼ B𝐶መD = 90 + 
ଵ

ଶ
B𝐴መC  
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11.  

 
 
A, B හා C එකම ෙəඛාවක ȘʏŹ ලúෂɕ Ʊනû. AC = 60 m û. A හා C ʏ ළȿǦ ෙදෙදෙනú ʆŹන අතර 
B ʏ ඍő ʆරස් ʆʏǦ කƟවú ʆŻවා ඇත. A ʏ ʆŹන ළමයාට ෙපෙනන පɜǎ කƟව ȿǐෙǦ ආෙරʤහණ 
ෙකʤණය 30 û. C ʏ ʆŹන ළමයාට ෙපෙනන පɜǎ කƟව ȿǐෙǦ ආෙරʤහණ ෙකʤණය 18 û. 1 : 1000 
පɜමාණය අǩව පɜමාණ ɟපයú ඇඳ ෙකʣƋ කƟෙɩ උසƮ BC ǐරƮ ෙවන ෙවනම ෙසʣයǦන. 

 

 
12. එúතරා țජǨය ස්ථානයකට පැȽƝ ȘɜසකෙගǦ 78 ෙදෙනú ʈǐ ඇǿȽǦ සැරʇ ʆŹයහ. එʏ ʆŹ 

කාǦතාවǦ ගණන 58 û. ʈǐ ඇǿȽǦ සැරʇ ʆŹ ȘɜȽ ගණන 32 û. එʏ ʆŹ ෙවනƮ වəණ ඇǿȽǦ සැරʇ 
ʆŹ ȿʚ Șɜස 42 û. 
   

(i) ෙමම ෙතʣරƱɞ ෙවǦ ɟපයක දúවǦන. 
 

(ii) ʈǐ ඇǿȽǦ සැරʇ ʆŹ කාǦතාවǦ ගණන üය ද? 
 

(iii) ෙවනƮ වəණ ඇǿȽǦ සැරʇ ʆŹන ȘɜȽ ගණන ȿʚ ȘɜෙසǦ කවර ȝƯශතයú ද? 
 

(iv) ʆයɥම කාǦතාවǦ ʈǐ ඇǿȼ ඇඳ ʆŹෙɏ නȼ ඉහත ෙවǦ ɟපය ෙවනස් වන ආකාරය අදාළ 
ȝෙǊශවල සංඛɕා සʏතව ඇඳ දúවǦන. 

 
* ** 

 

B C A 

-4- 


